



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN43-0020 邮发代号 41-85 零售 1元
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

习近平对职业教育工作作出重要指示强调 加快构建现代职业教育体系 培养更多高素质技术技能人才能工巧匠大国工匠 李克强作出批示

新华社北京4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对职业教育工作作出重要指示强调，在全国建设社会主义现代化国家新征程中，职业教育前途广阔、大有可为。要坚持党的领导，坚持正确办学方向，坚持立德树人，优化职业教育类型定位，深化产教融合、校企合作，深入推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革，稳步发展职业本科教育，建设一批高水平职业院校和专业，推动职普融通，增强职业教育适应性，加快构建现代职业教育体系，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府要加大对职业教育支持力度，弘扬工匠精神，提高技术技能人才社会地位，为全面建设社会主义现代化

国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。
中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，职业教育是培养技术技能人才、促进就业创业创新、推动中国制造和服务上水平的重要基础。近些年来，各地区各相关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，推动职业教育发展取得显著成绩。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着眼服务国家现代化建设、推动高质量发展，着力推进改革创新，借鉴先进经验，努力建设高水平、高层次的技术技能人才培养体系。要瞄准技术变革和产业优化升级的方向，推进产教融合、校企合作，吸引更多青年接受职业技能教育，促进教育链、人才链与产业链、

创新链有效衔接。加强职业学校师资队伍和办学条件建设，优化完善教材和教学方式，探索中国特色学徒制，注重学生工匠精神和精益求精习惯的养成，努力培养数以亿计的高素质技术技能人才，为全面建设社会主义现代化国家提供坚实的支撑。
全国职业教育大会4月12日至13日在京召开，会上传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她指出，要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实李克强总理批示要求，坚持立德树人，优化类型定位，加快构建现代职业教育体系。要一体化设计中职、高职、本科职业教育培养体系，深化三教改革，岗课赛证综合育

人，提升教育质量。要健全多元办学格局，细化产教融合、校企合作政策，探索符合职业教育特点的评价办法。各地各部门要加大保障力度，提高技术技能人才待遇，畅通职业发展通道，增强职业教育认可度和吸引力。
国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、山东、江苏、江西、甘肃、中华职教社、中车集团、华为技术有限公司有关负责同志作大会发言。
各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团分管教育工作负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门以及部分行业协会、企业、高校、职业院校负责同志等参加会议。

我市举行党史学习教育省委宣讲团报告会

本报讯4月13日上午，我市举行党史学习教育省委宣讲团报告会。市委书记、市人民政府市长刘革安主持并作总结讲话。省委宣讲团成员、省社会科学院原院长、党组书记刘建武作宣讲报告。
刘建武从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史学习教育的重大意义；认真研读党史基本著作，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史贡献；深刻把握党史学习教育的重点要点，不断从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的智慧和力量等方面作了一场高屋建瓴、视野开阔、内涵丰富、分析透彻的宣讲报告。
就进一步开展好全市党史学习教育，刘革安指出，要在党史学习教育中进一步体现良好作风，切实履行主体责任，强化党史学习教育的过程监督、质量监督和效果监督；扎实开展好10项活动，充分利用我市红色资源，重点发挥张家界屋场会和新时代文明实践中心(所、站)等优势阵地，推动党史学习教育深入基层、深入人心；抓好巡回指导，推动学习教育规定动作落实落地，自选动作作出特色、出亮点，以严实细实的作风和务实管用的举措推动党史学习教育走深走实。
刘革安强调，要在党史学习教育中进一步厚植为民情怀，以群众

高兴不高兴、满意不满意、答应不答应作为检验工作成效的根本标准，推动改革发展成果更多更公平惠及人民群众。扎实开展我为群众办实事、实践活动，努力在做实做细做出成效上下足功夫，集中力量解决一批事关群众切身利益的现实问题，切实把大多数群众受益的好事办好，把群众的急难愁盼问题解决好，让人民群众有更多的获得感幸福感安全感。要在党史学习教育中进一步激励担当作为，把党史学习教育同经济社会发展有力结合起来，更好地运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，防止学习和工作两张皮，做到两手抓、两不误；保持拼、抢、实的状态和作风，在全域旅游发展、实施新型工业倍增计划、生态文明建设、全面深化改革、乡村振兴等方面主动作为、奋发有为、担当善为，全力打造两地两区一龙头一家庭，加快张家界现代化建设，努力推动十四五开好局起好步，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年！
刘绍建、汪业元、刘桦、单鹏飞、田华玉、郭钰、王令波等全体在职干部，市直及驻张副处级以上单位主要负责人，市委各办委局全体干部和市委党史学习教育宣讲团全体成员等500余人参加报告会。(本报记者王姣 邵颖)

市委党校(市行政学院) 2021年主体班春季学期开班

本报讯4月13日下午，中共张家界市委党校(市行政学院)2021年主体班春季学期开学典礼暨第一课。市委书记、市人民政府市长刘革安出席开学典礼并授第一课。市委常委、市委秘书长单鹏飞主持。

在开学典礼上，刘革安以“强化学习筑根基 提升素质助实干 为张家界高质量发展提供坚强人才保障”为题，围绕“怎样学、如何做到学而深悟、怎么干、如何做到学以致用”两个方面为主体班春季学期学员讲课。

刘革安指出，习近平总书记对广大干部特别是年轻干部在新时代实践中锻炼成长、立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人，在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。大家要深刻领会习近平总书记对广大干部特别是年轻干部提出的殷切期望，以这次培训为契机，抓紧学习新知识、新经验，储备好推动工作的知识基础，提高好应对风险挑战的能力水平，加快适应新时代新征程的任务需要，通过学习切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治领悟力、政治鉴别力、政治执行力。

围绕“怎样学”，刘革安强调，要立足岗位，追根溯源，切实感悟马克思主义的真理力量，深刻认识马克思主义的科学性、真理性、人民性、实践性、开放性和时代性。要着眼发展，深悟透思学，切实用党的创新理论武装头脑，努力在深悟透思学习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫。要学以致用，联系实际，切实把握“两个大局”大背景下的发展大势，准确把握立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局和推动高质量发展，准确把握省委“三高四新”战略，准确把握市委“两地两区一龙头一家庭”战略新定位，将学到的理论知识和思考形成的观点想法运用到实践中去，通过实际工作来检验学习成果。

围绕“怎么干”，刘革安强调，要把学习成果转化为一心一意跟党走 的坚定信念，要把学习成果转化为统筹推进抓重点 的思维方法，要把学习成果转化为埋头苦干争上游 的务实作风，要把学习成果转化为一心一意总关情的为民情怀，要把学习成果转化为两袖清风不染尘 的严格自律，真正做到学有所得、学有所获、学有所长。(本报记者王姣 邵颖)

张家界航空工业职业技术学院获殊荣

本报讯日前，张家界航空工业职业技术学院荣获全国无偿献血促进奖单位奖。

张家界航空工业职业技术学院在无偿献血工作中始终走在前列。学院高度重视无偿献血、志愿服务等公益活动，将其作为加强青年大学生思想政治教育和推进校园精神文明建设的一项重要工作来抓，积极倡导青年学生投身社会公益事业，形成了无偿献血光荣的浓厚氛围。去年疫情期间，学院率先组织学生无偿献血，在全市发挥了表率作用和引领作用，充分展现了航院学子良好的精神风貌和强烈的社会责任感。(本报记者 秦勤 通讯员 李捷)



爱在张家界
党史学习教育开展以来，张家界国家森林公园推出的“鸽子花志愿服务”备受游客青睐。图为4月12日下午，来自天津、上海等地的14名肢体残疾游客在景区“鸽子花”志愿者的服务下，在金鞭溪开心游览张家界地貌风光。邓道理 罗璇 摄

奋斗百年路 启航新征程

六面碰壁 一诗明志

新华社记者 徐壮

六面碰壁居士，一位曾经叱咤风云的军中主帅。从1941年到1945年，新四军军长叶挺遭遇了“六面碰壁”的扣押。他以“六面碰壁居士”之名，写下一首名为《囚歌》的诗，道出了心声。

为人进出的门紧锁着，为狗爬走的洞敞开着，一个声音高叫着：爬出来呵！给你自由！

1941年1月4日，安徽泾县寒风呼啸。

此时，虽然国民党屡屡挑起摩擦，但共产党一直以抗战大局

为重。十几天前，新四军军长叶挺率部及所属部队9000人，由安徽泾县云岭出发，沿事前经国民党军事当局同意的路线北移。

次日，行至茂林地区，猝不及防的新四军，遭到国民党军8万多人围攻。

叶挺与战友被迫还击，激战7昼夜，弹尽粮绝，除约2000人突围外，一部分被打散，大部分壮烈牺牲或被俘，军长叶挺在同国民党军进行战场谈判时被扣押。

国民党诬蔑新四军叛变，宣布撤销新四军番号。这场震惊中

外的皖南事变，使第二次反共高潮达到顶峰。周恩来满怀悲愤，挥毫质问：同室操戈，相煎何急？身为新四军军长，叶挺被交军法审判，从此开始长达5年2个月“六面碰壁”的生活。

《囚歌》中写道：我渴望着自由，但也深知到人的躯体那能由狗的洞子爬出！

对于这位有着大将之才的军长，国民党顽固派既心狠又忌惮，以各种威逼利诱的手段劝降。

(下转4版②)

谱写呼吸之间大文章 全市生态环境保护工作综述

本报记者 杨婷

在张家界，每一口呼吸都是甜的！来张家界旅游的杨女士感叹道。

2020年，我市始终把打赢打好污染防治攻坚战作为重大政治任务，强力推进突出生态环境问题整改，全力推动全市生态环境质量持续稳定改善，取得了一系列成绩：

2020年，张家界市成功创建环境空气质量达标城市。2020年1-12月，张家界市中心城市优良天数为359天，优良天数比例为98.1%，环境空气质量综合排名及综合改善排名均居全省第一，2018-2020年连续三年稳定达到国家二级标准；

2020年全市国控、省控、市控地表水监测断面稳定达到功能区要求，县级以上城市集中式饮用水水源地达标100%。

2020年，全市地表水质量、空气质量综合排名均居全省第一。

亮眼的成绩，来自市委、市政府对生态环境保护工作的高度重视，体现了全市生态系统真抓实干、砥砺奋进的精神，也是全市170多万市民为全世界人民献上的一份大礼。

真抓实干 坚决打赢污染防治攻坚战

绿水青山就是金山银山，张

家市的可持续发展，始终与生态息息相关，去年以来，一场从思想到行动的攻坚战悄然打响。

全市上下深入贯彻学习习近平总书记生态文明思想，组织制定了《关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神的意见》，颁布实施《张家界市生态文明建设示范市规划(2018-2025年)》、永定区建成全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和省级生态文明建设示范区、武陵源区建成国家级生态文明建设示范区、慈利县、桑植县建成省级生态文明建设示范县、全市累计建成国家级生态乡镇9个、省级生态村172个、市级生态村912个、市级生态文明建设示范村118个，努力推动习近平生态文明思想在全市不折不扣落地落实、见行见效。

污染防治攻坚战关键在治。我市先后出台《张家界市污染防治攻坚战三年行动计划2018-2020年》《张家界市扬尘污染防治条例》《长江经济带战略环境影响评价张家界市“三线一单”》《张家界市生态环境损害赔偿制度改革实施办法》《张家界市生态环境机构监测监察执法垂直管理制度改革实施方案》等文件30余个，为全市生态环境保护工作树立了目标，推进全市生态文明体制改革，让全市生态环境保护有法可依。(下转4版①)

中央生态环境保护督察 湖南省进驻信息公告

根据安排，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731 81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。
2021年4月6日

湘府家宴 湘府国际酒店 2193999 湘府国际水会 8897777 湘府国际水会 2832999	湘府家宴 湘府国际酒店 2839888 湘府国际水会 2881888 湘府国际水会 2887666	湘府家宴 湘府国际酒店 2899777 湘府国际水会 8256785	美年大健康 张家界美年大健康管理有限公司 健康热线: 0744-8202666	CROWNE PLAZA 张家界纳尔皇冠假日酒店 电话: (86) 744 599 9999 传真: (86) 744 599 8888	张家界 桑植 慈利 农商银行 建设有温度的百姓银行 服务热线: 0731-96518	天门郡 天门郡茶业 电话: 400-666-5778
---	---	---	--	---	---	---